

代州草垛山脚底西瓦窑头村十八都左五甲人氏，以跑运输为业逐渐发达起来，遂盖房置地落户五当沟畔，后又迁沙尔沁，所以老坟寝在东园三园树。郭志成生二子，长子登魁、次子登科，现村中就是这两大支系，到大郭权（郭源）已经是第五代人了，生有三子，长子郭善一生以经商为业；次子郭永田喜欢民间文艺活动；三子郭永丰从事教育事业。据郭旗先生回忆，曾听其父（郭永田）讲过玉皇庙山门两旁的石狮子底座刻有包头广恒西皮毛店经理代州郭堆玉等敬献字样，没说何年敬献，和他们是一家的。据《萨拉齐县志》载：沙尔沁玉皇庙创建于乾隆五十三年，石狮子如果是光绪时期敬献，这个郭堆玉是否同包头大商人郭堆玉是同一人呢？笔者曾对包

头著名皮毛店广恒西经理郭堆玉的资料进行收集，郭堆玉原籍山西代州张家河人氏，该村郭姓为大户，西瓦窑头村与张家河毗邻，同在草垛山脚底。该村郭氏据说由张家河迁来，同是一家。郭旗先生曾经提到，沙尔沁财神庙布施碑上刻的郭登科，包头富三元糕点铺财东之一郭二挠等皆是他们家族的先辈。目前郭源（大郭权）这一支人才辈出，各行各业都有。

另一支系传到第四代郭留命，生有四子即郭聚财、郭聚源、郭聚盛、郭聚茂已是民国时期，同上文所说郭源（大郭权）是四服兄弟。这支弟兄四人大共家，没有分门另过，他们能做到同炊共食，自然是做到了兄弟妯娌和睦，子侄友爱。农闲时节兄弟子侄上山背山柴，

除了自家使用外，大部分到街上出售打闹一些现钱，他们勤俭持家一直是村里津津乐道的事。到郭聚之子郭秀思养奶牛，叔伯兄弟的孩子需要喝牛奶，六年都是无偿供给无有半分怨言，姑嫂情同手足。

沙尔沁代州郭家秉承着郭氏家族优良的家风祖训，所谓家风祖训，都是



早年走西口移民的民居